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           Civitanova, 4 marzo 2021 

 

Il giorno 24 febbraio alle ore 21 si è tenuto il Consiglio Direttivo della SICCR in modalità online 

con il seguente OdG: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

2.  Congresso Nazionale; aggiornamenti 

3. Aggiornamento iniziative scientifiche 

4. Rivalutazione DRG su proposta CIC 

5. Varie ed eventuali 

Presenti tutti i Consiglieri tranne Milito e Serventi, assenti giustificati. Presente anche il Past   

President Selvaggi e la Segretaria di Presidenza dr.ssa Fiorino. 

 

1. Approvato il verbale della seduta precedente 

2. Bianco e Selvaggi riferiscono sulle tappe di avvicinamento al Congresso Nazionale, 
tenendo presenti le incognite che la situazione pandemica non ha ancora permesso di 
chiarire. Si sta lavorando ad un’ipotesi su due giornate; l’organizzazione scientifica 
procede spedita; le problematiche sono di tipo logistico-organizzativo riguardo 
l’accoglienza; c’è già una bozza di programma che potrà essere modulata a seconda che 
i lavori si possano svolgere in presenza od online.  

3. Tra le iniziative scientifiche: 

• Viene concesso il Patrocinio non oneroso al "VADEMECUM DE 
COLOPROCTOLOGÍA" 

• E’ partito lo studio inter-societario Time Trial grazie anche all’elaborazione del 
database da parte di Gallo. 

• E’ in fase di impostazione il Position paper societario su tumori dell’appendice: 
Pietroletti con la collaborazione di Bianco e Gallo sta procedendo con la 
suddivisione dei paragrafi da assegnare ai vari esperti compreso qualche  
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Collega estero. 

• Sempre Pietroletti riferisce un primo incontro con un'Azienda farmaceutica che si 
sta affacciando alla proctologia con una crema rettale a base di l-zinc-carnosina, 
protettivo barriera, in uso nel tratto digestivo alto, Hepilor. Hanno sviluppato 
un clisma per la proctite attinica ed hanno chiesto una nostra valutazione ed 
eventuale supporto scientifico. 

4. Il CIC ci chiede di partecipare ad una rielaborazione dei DRG; i Consiglieri esprimono i 
loro pareri con un’indicazione di massima anche di una task force dedicata; tuttavia si 
attende l’incontro con il CIC cui parteciperanno il Presidente ed il Segretario per 
chiarire e pianificare eventuali strategie. 

5. Fra le varie ed eventuali: 

a. Si discute dell’opportunità di webinars affidati a Rappresentanti Regionali, 
Commissioni e Sezioni oltre alla programmazione di quelli nazionali da 
svolgersi nel 2021. Nel primo caso è mandatorio che vi sia una supervisione del 
CD per evitare perdite finanziare non sostenibili. In quest’ottica Pietroletti 
riferisce che l'azienda Agave, ha sviluppato una piattaforma autonoma per  
webinar che regge fino a 30-40 partecipanti, la metterebbe a disposizione per  
meeting locali con un piccolo ritorno pubblicitario.  

b. Viene delegato Mancini  ad incontrare i vertici della FISM per valutare 
l’opportunità di confermare l’iscrizione della SICCR. 

c. Si conferma l’Assemblea dei Soci online per il 27-3 alle ore 11.00 

Il CD si chiude alla 22.30 e viene riconvocato per il 24-3 alle ore 21 sempre online. 

 

Il Presidente        Il Segretario 

   Roberto Perinotti                  Stefano Mancini 
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